
 

TEST

1. SU UN ALBERO CI SONO 7 PASSERI E 5 USIGNOLI. QUANTI UCCELLINI CI SONO SULL’ALBERO?

A. (
12

B. (
15

C. (
3

D. (
9

2. IN UN BOSCO PASSA UNA STRADA. C’E’ MOLTO TRAFFICO E SONO PASSATI 15 AUTOMOBILI, 4 PULLMAN E 2 CAMION. QUANTI VEICOLI SONO PASSATI?

A. (
21

B. (
11

C. (
8

D. (
30
3. Carlo va a fare la spesa. Al mercato ci sono le noci che costano Euro 3,00 al chilo. Il ragazzo ne compra 500 g. Quanto spenderà Carlo?

A. (
1,50 Euro

B. (
3,00 Euro

C. (
2,00 Euro

D. (
10,50 Euro

4. FACCIO UN ACQUISTO DI UN ABITO PER EURO 45,00. PAGO CON UNA BANCONOTA DA 50,00 EURO. QUANTO AVRO’ DI RESTO?

A. (
10,00 Euro

B. (
5,00 Euro

C. (
2,00 Euro

D. (
40,00 Euro
5. L'orologio della stazione segna le 12:35. Che ora segnerà tra quaranta minuti?

A. (
Le 12:75

B. (
Le 13:15

C. (
Le 13,40 

D. (
Le 13,00

6. Se ho mangiato 2 mele l’altro ieri, 1 mela ieri, e 3 mele oggi, quante mele avrò mangiato in media al giorno?

A. (
1

B. (
2

C. (
4

D. (
3

7. Come si scrive DICIOTTOMILAVENTIDUE?
A. (
18000,22

B. (
18022 

C. (
1822 

D. (
18.22

8. Quale dei seguenti numeri è più grande? (1,44) - (1,300) - (1,415) – (1,5)

A. (
1,30

B. (
1,415

C. (
1,44

D. (
1,5 

9. Come si chiamano e quali sono i termini della sottrazione (18 - 5 = 13)? 

A. (
18 è il sottraendo, 5 il minuendo e 13 il resto

B. (
18 è il minuendo 5 è il sottraendo e 13 la differenza

C. (
18 è l'addendo, 5 è il minuendo e 13 il risultato

D. (
18 e 5 sono gli addendi, mentre 13 è il minuendo 

10.  Quanto fa 137,25 diviso 100? 
A. (
137125

B. (
0,13725

C. (
1,3725

D. (
1372,5

11. Come si calcola l'area di un triangolo?

A. (
Somma delle basi per altezza, diviso 2

B. (
Diagonale per diagonale, diviso 2

C. (
Base per altezza e prodotto diviso 2

D. (
Base per altezza e prodotto moltiplicato 2

12. CHE Cosa sono i cateti di un triangolo rettangolo? 

A. (
I due angoli acuti

B. (
I due lati che formano l'angolo retto

C. (
I tre lati del triangolo

D. (
I tre angoli del triangolo 

13. Due rette del piano, entrambe perpendicolari ad una terza retta, come sono tra loro? 
A. (
Parallele

B. (
Perpendicolari

C. (
Non si può dire, poiché non si sa com'è messa le terza retta

D. (
Incidenti 

14. Quale delle seguenti caratteristiche è sempre presente in un triangolo isoscele? 

A. (
L'altezza è sempre maggiore della base

B. (
E' possibile piegarlo in due parti perfettamente simmetriche

C. (
Ha tre lati uguali

D. (
Ha un angolo retto

15. Quanto misura L’ARea di un quadrato il cui lato è di 6 cm? 


A. (
18 cm

B. (
16 cm

C. (
9 cm2
D. (
36 cm2
16. Quanti vertici ha una piramide regolare quadrangolare?

A. (
Quattro vertici

B. (
Cinque vertici

C. (
Un solo vertice

D. (
Tre vertici

17. Quanti spigoli ha un cubo?

A. (
Otto

B. (
Sei

C. (
Dodici

D. (
Quattro

18. Cosa viene solitamente indicato con il nome pi-greco? 

A. (
L'area del cerchio

B. (
La lunghezza della circonferenza

C. (
Il numero 3,14

D. (
Il raggio della circonferenza

19. Se A è l'insieme degli sportivi e B quello degli sciatori, che relazione c'è tra i due insiemi? 

A. (
B è in sottoinsieme di A

B. (
A e B formano un'unione

C. (
A e B formano un'intersezione

D. (
A è sottoinsieme di B

20. Se A è l'insieme dei mammiferi e B l'insieme degli animali che volano, a quale insieme appartengono i pipistrelli?

A. (
All'insieme A oppure all'insieme B

B. (
All'unione dei due insiemi

C. (
All'intersezione tra gli insiemi A e B

D. (
A nessuno dei due insiemi

Risposte esatte

1. A

2. A

3. A

4. B

5. B

6. B

7. B

8. D

9. B

10. C

11. C

12. B

13. A

14. B

15. D

16. B

17. A

18. C

19. A

20. C
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